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Protokół Nr XXXIX/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 4 września 2018 r. o godz. 1700 w sali  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Chybiu ul. Bielska 2. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1705 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca  Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2 . Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Leszek Josek przedstawił porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Wręczenie stypendiów za wysokie wyniki w nauce i osiągnięcia sportowe. 

4. Przyjęcie protokołu z XXXVII i XXXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 

czerwca i 27 lipca 2018 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 maja 2018 r. 

do dnia  21 sierpnia 2018 r. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

11. Informacja dotycząca sytuacji kultury i sportu w Gminie Chybie. 

12. Informacja na temat organizacji oświaty w Gminie Chybie w roku szkolnym 

2018/2019. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

zorganizowania nauki religii adwentystycznej w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Chybiu oraz prawa 

własności budynków. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Informacja Radnych Powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 
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Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 

 

3.Wręczenie stypendiów za wyniki w nauce i osiągnięcia artystyczne. 

Radna Sejmiku Wojewódzkiego Pani Danuta Kożusznik wręczyła Złotą Odznakę za Zasługi 

dla Województwa Śląskiego Towarzystwu Miłośników Zarzecza.  

Prezes Towarzystwa Pani Grażyna Uchyła - Godziek podziękowała w imieniu 

Stowarzyszenia za przyznane odznaczenie, za docenienie działalności, jaką prowadzi 

Stowarzyszenie. 

Następnie wręczono Panu Stanisławowi Fajkis Srebrną Odznakę za zasługi dla Województwa 

Śląskiego.  

Wójt Gminy Janusz Żydek podziękował ustępującym dyrektorom Przedszkoli Publicznych:  

- Dyr. PP w Chybiu Pani Jolancie Waleczek;  

- Dyr. PP w Mnichu Pani Krystynie Sikora. 

Następnie przedstawił wyłonione w drodze konkursu: 

Dyrektor Przedszkola Publicznego w Chybiu Panią Michalinę Pisarek 

Dyrektor Przedszkola Publicznego w Mnichu Panią Małgorzatę Kowalczyk. 

Podczas obrad sesji Rady Gminy Chybie Wójt Gminy Janusz Żydek, wręczył stypendia 

i dyplomy uczniom, którzy - na podstawie uchwały nr XXXIV/313/2014 Rady Gminy Chybie 

z dnia 17 czerwca 2014 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów za wyniki 

w nauce oraz osiągnięcia artystyczne - otrzymali stypendium za osiągnięcia uzyskane w roku 

szkolnym 2017/2018. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę. Przerwa od godz. 1855 – 1907. 

Lista nagrodzonych osób stanowi załącznik nr 3 i 4 do protokołu. 

Przewodniczący RG Leszek Josek złożył nagrodzonym gratulacje w imieniu radnych. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XXXVII i XXXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie. 

 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała 

1. Poinformował, że lampy na ul. Czereśniowej zapalają się już o godz. 1500, lampa nr 10 

zapala się na kilka sekund i gaśnie.  

2. Na ul. Czereśniowej na wyjeździe z cmentarza po prawej stronie jest coraz większa dziura, 

która stwarza zagrożenie dla użytkowników drogi. 

Radny Ireneusz Nowrotek zwrócił się o interwencję w PZDP w sprawie przejścia dla 

pieszych w okolicach przedszkola, głównie chodzi o ten chodnik. Prosił Radnego 

Powiatowego o interwencję w tej sprawie, która się ciągnie od roku.  

Radny Jan Szczypka interpelował, aby wystąpić do PZDP o przeniesienie lustra na 

skrzyżowaniu ul. Bielskiej i Bieniowieckiej. Chodzi o bezpieczny wyjazd w stronę Bielska. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz interpelował, aby się zwrócić do Tauronu o zlikwidowanie 

nieczynnych słupów na ul. Spacerowej, które stwarzają zagrożenie. 

Radny Grzegorz Ochodek  

1. Poinformował, że na ul. Orzeszkowej od strony ul. Teligi na skrzyżowaniu z ul. Słoneczną 

są dwie potężne wyrwy, które trzeba naprawić.  

2. Poinformował, że w nowym roku szkolnym wystąpiły problemy z dojazdami młodzieży do 

szkół ponadpodstawowych do Cieszyna, Bielska i Skoczowa. Prosił o interwencje w tej 

sprawie. Ceny poszły znacznie do góry o 30 zł, a autobus w Pruchnej już nie zabierał osób, bo 

był przepełniony. Sytuacja jest trudna rodzice musieli dzisiaj osobiście odebrać dzieci 

z Cieszyna, bo nie miały jak wrócić do domu. 
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Radny Krzysztof Krzempek interpelował, aby zwrócić się do PZDP w sprawie poziomego 

oznakowania dróg ul. Bielskiej i Podgroble, na których zostały wykonane nowe asfalty. 

załącznik nr 5. 

Radny Mirosław Wardas 

1. Zgłosił uwagi związane z nową nawierzchnią na ul Bielskiej. Wyraził opinię, że 

nawierzchnia jest bardzo dobrze zrobiona. W okolicach przejścia dla pieszych koło 

Łukosza zbiera się woda, co stwarza utrudnienia dla pieszych. 

2. Pytał, czy były przeprowadzone remonty cząstkowe dróg powiatowych, jeżeli nie to, kiedy 

to będzie wykonane. Na odcinku od ul. Kolonia w stronę Strumienia nawierzchnia jest 

bardzo zniszczona.  

3. W związku z tym, że w uchwale budżetowej jest dofinansowanie remontu trybuny i wydaje 

się, że jest szansa, iż to zostanie zakończone, pytał, jaki jest koszt tej inwestycji po tym 

dofinansowaniu. 

 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 

czerwcai 27 lipca 2018 r. - załącznik nr 6. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 16 maja 2018 r. 

do dnia  21 sierpnia 2018 r. - załącznik nr 7. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  

Przewodniczący Komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję i omawiano sprawy bieżące. 

Komisja skierowała do Wójta wniosek, aby zwrócić się do Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Mnichu o zmianę regulaminu korzystania z boiska szkolnego i umożliwienie korzystania 

z boiska do godziny 2100.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Środowiska  

Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

na którym opiniowano materiały na sesję.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na Sesję.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Budżetu  

Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

na którym opiniowano materiały na Sesję. Dokonano bieżącej analizy inwestycji gminnych. 

Opiniowano 2 wnioski o przejęcie na majątek Gminy dróg prywatnych. Komisja nie wyraziła 

pozytywnej opinii wobec tych wniosków. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 11. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Inspektor Michał Botorek zwrócił się o rozważenie przeprowadzenia akcji informacyjnej 

dotyczącej zasad poruszania się po internecie. Obserwuje się wzrost przestępczości 

internetowej. Sami dzielnicowi i policja nie są w stanie poradzić sobie z przestępczością 
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internetową. Ludzie beztrosko udostępniają swoje dane, nie myślą używając internetu i przez 

to tracą pieniądze itp.  

Pani Maria Pisarek 

1. Pytała, kto faktycznie będzie wykonywał kanalizację, ponieważ została podpisana umowa 

z firmą z Żywca, ale z opublikowanych informacji wynika, że firma wykonywała dotychczas 

obiekty budowlane kubaturowe. Pani M. Pisarek pytała, czy wykonywali gdzieś kanalizację, 

bo to jest całkiem inna specyfika robot budowlanych niż innych obiektów, czy będą to robili 

podwykonawcy.  

2. Pojawił się przetarg na promocje kanalizacji i wybrano ofertę za 170 000 zł. Pani 

M. Pisarek pytała, z czego wynikało to, że trzeba było ogłosić przetarg. Czy nie można tego 

było robić w UG, bo jest wydział promocji. Czy z umowy o dofinansowanie tej inwestycji 

wynikało, że to musi być podmiot zewnętrzny. 

3. Pytała czy jest wstępny projekt obchodów uroczystości 100 - lecia niepodległości. 

 

10. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 12 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że w dniu dzisiejszym podpisał umowę na budowę 

kanalizacji z firmą WODPOL z siedzibą w Żywcu.  

Odpowiadając na zapytanie Pani Marii Pisarek wyjaśnił, że firma wybudowała 150 km 

kanalizacji w ostatnim czasie, budują również obiekty kubaturowe, szpitale. Firma zgłosiła 

podwykonawcę firmę Spiżbud, która już wykonywała roboty kanalizacyjne w naszej Gminie 

oraz firmę Bratek, która u nas budowała drogę. Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym, 

przed podpisaniem umowy było wiele pytań do Prezesa, który podpisywał umowę. Na finał 

podpisania umowy przyjechał z Warszawy przedstawiciel Kancelarii Prawnej, który również 

sprawdzał dokumenty. Poinformował, że Firma Wodpol na stałe zatrudnia 150 osób, oprócz 

tego współpracują z firma Spiżbud. Nie ma żadnych obaw. Prezes zapewniał, że wszystko 

przebiegnie zgodnie z czasem.  Zadanie będzie szeroko prezentowane. Podpisano umowę na 

promocję za kwotę założoną we wniosku. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska, poinformowała, że w każdym wniosku 

o dofinansowanie jest zawarta promocja, która stanowi pewien procent działań, które są 

przeznaczone na tzw. działania twarde, w tym przypadku chodzi o budowę kanalizacji, 

oczyszczalni i zakup samochodu. Od samego początku było zakładane, że będzie to firma 

zewnętrzna, bo mamy do czynienia z rożnymi działaniami. Przetarg został podzielony na 

4 różne części. Jest strona internetowa, publikacje prasowe itd. Zakres tych działań i to, czego 

mają dotyczyć jest szczegółowo opisany w wytycznych. Z uwagi na wysokość kwoty 

przeznaczonej na te działania obowiązkowo trzeba było przeprowadzić przetarg. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że przetarg na promocję nie został jeszcze rozstrzygnięty, 

jest etap wyłanienia wykonawcy. 

Radny Mirosław Wardas pytał o poniesione dotychczas koszty związane z funkcjonowaniem 

Jednostki Realizującej Projekt. Poinformował, że były wcześniej informacje, że zespół ten 

potrzebował sporo czasu na uaktualnianie dokumentacji i uzupełnianie o budynki, których 

wcześniej nie było, ponieważ dokumentacja powstała parę lat wcześniej. Na jednej z ostatnich 

komisji na pytanie, dlaczego mieszkaniec ul. Orzeszkowej nie został ujęty w projekcie 

kanalizacji kolega Radny z Frelichowa otrzymał odpowiedź, że projekt był wcześniej 

wykonany a te budynki powstały później, dlatego ich nie ma. Radny M. Wardas pytał czy 

może otrzymać wyjaśnienie czy zespół zajmował się pełną aktualizacją, nanoszeniem 

i doprojektowywaniem przyłączy do nowych budynków.  

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że sprawdzi tą rozmowę, 

bo chyba została źle zrozumiana. JRP zajmowała się weryfikacją tej dokumentacji, która 

została wykonana w 2007 r. Projekt został złożony na dokumentacji, którą posiadamy. 
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Kwestie rozszerzania, doprojektowania nowych budynków to są kwestie poza projektem, 

którymi też się jednostka zajmuje w ten sposób, że zostają zaewidencjonowane potrzeby, ale 

Jednostka nie projektuje. 

Zapytanie o kosztach zostanie potraktowana, jako interpelacja i informacja zostanie 

przekazana na piśmie. Kwestia obsługi projektu jest związana z wkładem własnym, jaki 

Gmina musi ponieść w ramach projektu. I jest to wkalkulowane w dofinansowanie.  

Przewodniczący RG Leszek Josek powiedział, że wydaje się, że to jest sukces, że udało się 

podpisać umowę. 

 Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Informacja dotycząca sytuacji kultury i sportu w Gminie Chybie - załącznik nr 13 

Dyrektor GOK Rafał Cymorek uzupełniając pisemną informację poinformował, że 

w przyszłym roku przypada 50-lecie AKF KLAPS w Chybiu i przyszły rok zostanie 

zdominowany przez obchody uroczystości tego jubileuszu. Jest to jedyny Klub na wsi i jeden 

z niewielu w kraju.  

Pan R. Cymorek odpowiadając na zapytanie Pani M. Pisarek w sprawie obchodów 100-lecia 

Niepodległości poinformował, że z inicjatyw Wójta i Przewodniczącego RG w pierwszym 

półroczu powstał zespół w skład, którego wchodzą dyrektorzy szkół, nauczyciele, 

przedstawiciele RG. Teraz gdy daty są znane (data wyborów) zostanie opublikowany program 

obchodów, który jest już opracowany. 

Przewodniczący RG Leszek Josek dodał, że to będą koncerty, uroczysta Sesja RG. 

Pani Grażyna Uchyła – Godziek poinformowała, że również Towarzystwo Miłośników 

Zarzecza obchodzi w przyszłym roku jubileusz 25-lecie. W ostatni weekend czerwca odbędą 

się obchody i cykliczny zjazd członków Towarzystwa. Będzie występowała w związku z tym 

o środki do budżetu. Poinformowała, że Towarzystwo pozyskało środki 4 000 zł na 

działalność galerii. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Informacja na temat organizacji oświaty w Gminie Chybie w roku szkolnym 

2018/2019 - załącznik nr 14. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w celu zebrania się Komisji Budżetu i zaopiniowania 

autopoprawki do Uchwały w sprawie zmiany Budżetu na 2018 rok. Od godz. 1839 do 1855.  

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

zorganizowania nauki religii adwentystycznej w pozaszkolnym punkcie katechetycznym. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

"przeciw" podjęła uchwałę Nr XXXIX/332/2018 w sprawie zawarcia porozumienia 

dotyczącego zorganizowania nauki religii adwentystycznej w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym - załącznik nr 15 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Chybiu oraz prawa  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Radny Ireneusz Nowrotek prosił o wyłączenie z dyskusji i głosowania nad tym projektem 

uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych przy 14 głosujących głosując 13 głosów 

„za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXIX/333/2018 w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej 

położonej w Chybiu oraz prawa - załącznik nr 16 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXIX/334/2018 zmieniającą uchwałę w 

sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie - załącznik nr 

17. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Radny Mirosław Wardas poinformował, że na komisjach w trakcie omawiania projektu 

rozmawiał na ten temat z Panią Skarbnik, ponieważ jest propozycja zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego w kwocie około 1,2 mln zł. W trakcie dyskusji okazało się, że w budżecie 

mamy wolnych środków 2,4 mln zł.  Radny wyraził opinię, że w tej sytuacji nie rozumie 

potrzeby zaciągnięcia kredytu skoro jest w budżecie 2 krotnie większa kwota wolnych 

środków.    

 Uzasadnienie Pani Skarbnik było takie, że dobrze jest ten kredyt zaciągnąć, bo będą lepsze 

wskaźniki.  

Radny zwrócił uwagę na to, że po wyczyszczeniu budżetu, czyli zdjęciu zadań, co następuje 

w kolejnej uchwale, na 1 mln zł oszczędności faktycznie oszczędności jest tylko 200 000 zł. 

Pozostała kwoty to środki, które miały być pozyskane w sytuacji, kiedy pojawią się 

możliwości aplikowania o te środki. Radny M. Wardas przytoczył cytat z protokołu Komisji 

Środowiska, na której pracowano nad budżetem na 2017 rok.  

„Zasada tworzenia budżetu jest taka, że dochody bieżące muszą pokrywać wydatki bieżące 

oraz to, aby jak najwięcej inwestycji realizować ze środków własnych. Z dochodów własnych 

zaplanowano 732 761 zł na pokrycie inwestycji. Brak pokrycia na kwotę 888 091 zł 

wskazano, aby pokryć kredytem bankowym na kwotę 900 000 zł.” 

 Taka sytuacja, że deficyt potrzeba pokryć kredytem, zdarza się po raz pierwszy. 

Radny powiedział, że takiej sytuacji jeszcze w naszym samorządzie nie było, a jesteśmy przed 

dużą inwestycją, jaką jest kanalizacja. Ci Radni, którzy byli w samorządzie w poprzednich 

kadencjach wiedzą ile przy budowie kanalizacji wynika różnych spraw, które trzeba 

sfinansować. Radny wyraził opinię, że z zaciągnięciem kredytu trzeba poczekać do samego 

końca do czasu rozpoczęcia budowy kanalizacji. Dotychczas deficyt pokrywało się z wolnych 

środków. Odnosząc się do zapisów protokołu Radny zwrócił uwagę, że to jest dopiero 2 rok 

budżetowy, kiedy jest zaplanowane zaciągnięcie kredytu na pokrycie deficytu. W ubiegłym 

roku było jednak inne podejście do tej kwestii w tym roku nasuwa się jeden wniosek albo te 

2,4 mln zł są na co innego zaplanowane albo jest tak zła sytuacja budżetu, że może zabraknąć 

środków do końca roku. Radny powiedział, iż uważa, że skoro mamy wolne środki nie 

powinniśmy w tej chwili zaciągać kredytu. Salę w Zaborzu i „centrum” w Mnichu można 

dofinansować z nadwyżki.  

Radny złożył wniosek, aby nie podejmować tej uchwały 
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Przewodniczący RG Leszek Josek powiedział, że wydaje mu się, że wystarczy zagłosować za 

uchwałą lub przeciw.  

Wójt pytał czy Pan Mirosław Wardas uważa, że sytuacja Gminy jest taka dobra, że nie trzeba 

zaciągać kredytu. Wyraził opinię, że to radni decydują o zaciągnięciu kredytu, należy jednak 

pamiętać, że to wszystko ma przełożenie na wskaźniki. Chodzi o płynność finansową, bo 

inwestycji jest dużo.   Nigdy nie było tyle inwestycji w budżecie.   Realizowane jest tylko to, 

co w założeniach budżetowych. Budżet jest bezpieczny. 

Za-ca Wójta poinformowała, że szeroko dyskutowano na komisjach kwestie związane 

z uchwałą. Z tabeli, która została radnym przedstawiona wynika, że do końca roku powinno 

spłynąć około 2,5 mln zł z wniosków złożonych o dofinansowania. Nie wiadomo jednak, czy 

te środki spłyną. Na to Gmina nie ma wpływu. Procedura z RPO trawa 90 dni, a te procedury 

się przedłużają. Sytuacja Gminy jest bardzo dobra. Wszystkie okoliczne Gminy zaciągają 

kredyty. A chodzi właśnie o te tabelki, bo wbrew pozorom są istotne, bo to podlega ocenie 

RIO i pozwala występować o ośrodki. Chodzi o zapewnienie płynności finansowej. Decyzje 

podejmowane przez Panią Skarbnik są z korzyścią dla Gminy. Kredyt będzie można 

wcześniej spłacić.  

Radny M. Wardas powiedział, że ma szacunek do Pani Skarbnik, bo przez 3 kadencje 

współpracuje z Panią Skarbnik i wie, że skrupulatnie podchodzi do finansów publicznych. 

Również radni robili wszystko, aby Gminy nie zadłużać. To, że Gmina nie jest zadłużona to 

jest wynik wyrzeczeń, a z drugiej strony były zarzuty, że trzeba było więcej robić.   

Radny powiedział, że Pani Za-ca Wójta przypomniała o tych środkach, na które czekamy 

z rozliczeń, to jest kolejne 2,5 mln zł.  

Za-ca Wójta zauważyła, że nie wiadomo czy te środki wpłyną w tym roku. 

Radny M. Wardas powiedział, że to go jeszcze bardziej upewnia w tym, że tego kredytu nie 

należy zaciągać.  Wiadomo, że końcem lub początkiem kolejnego roku Gmina otrzyma 2,4 

mln zł.  

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli te środki w tym roku nie wpłyną do UG, a po stronie 

dochodów są zaplanowane to powstaje niedobór. I wtedy te 2,2 mln zł wolnych środków 

pokrywa te dochody niewykonane. 2,5 mln zł to są środki z refundacji wykonanych zadań i ze 

sprzedaży majątku. Jeżeli nie zostanie wykonany dochód ze sprzedaży to te wolne środki są 

między innymi na pokrycie tych ewentualnych niewykonanych dochodów. 

Jak dochody będą wykonane to jest wtedy bufor bezpieczeństwa. 

Za-ca Wójta dodała, że ten kredyt jest m.in. na sfinansowanie Sali w Zaborzu. Jeszcze nie 

wiadomo, w jakim czasie te środki wpłyną. Jak to otrzymamy to też będzie inna sytuacja. 

Trzeba mieć środki własne na zadania i korzystać z tych możliwości, jakie są teraz 75% 

dofinansowań, bo nie wiadomo, co będzie za kilka lat. 

Przewodniczący RG powtórnie poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych komisji 

o projekcie uchwały.  

Pytał czy radny Mirosław Wardas podtrzymuje wniosek o niepodejmowanie uchwały. 

Radny potwierdził swój wniosek. 

Przewodniczący poddał ten wniosek pod głosowanie.  

W głosowaniu 1 głos "za" przy 14 głosach „przeciw” wniosek nie został przyjęty.   

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.          

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr XXXIX/335/2018 w sprawie zaciągnięcia 

długoterminowego kredytu -załącznik nr 18. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r., 

Komisje Oświaty, Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Budżetu w dniu dzisiejszym zaopiniowała pozytywnie projekt z autopoprawką.  
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIX/336/2018 w sprawie uchwały budżetowej na 2018 r., - załącznik nr 19. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt bez autopoprawki 

Komisja Budżetu w dniu dzisiejszym zaopiniowała pozytywnie projekt z autopoprawką.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXIX/337/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2018-2033 - załącznik nr 20. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na złożone zapytania i interpelacje odpowiadał Wójt Janusz Żydek. 

Radnego Sebastiana Strządały – Przyjęto do realizacji. Urząd zwróci się do właściwych 

służb. 

Radnego Wiesława Wójcikiewicza - Wójt odczytał odpowiedź, jaka w tej sprawie wpłynęła 

do Urzędu Gminy.  

Radnego Ireneusza Nowrotka - Przyjęto do realizacji. Urząd zwróci się do PZDP 

w Cieszynie. 

Radnego Jana Szczypki - Przyjęto do realizacji. Urząd zwróci się do PZDP w Cieszynie. 

Radnego Grzegorz Ochodka  

Ad. 1.  Wójt przyjął do wiadomości.  

Ad. 2. Wójt Janusz Żydek poinformował, że organizatorem przejazdów są Starostwa. Jest po 

spotkaniu w Starostwie w Cieszynie gdzie było zapewnienie pisemne, że ilość przewoźników 

będzie zapewniona. Wójt zapewnił, że zajmie się tą sprawą, będzie wystąpienie do tych 

organów, które są odpowiedzialne za organizację transportu. Zwrócił się do Pana Janusza 

Dziedzica członka Rady Powiatu o pomoc w tej sprawie. 

Radnego Krzysztofa Krzempka - oznakowanie zostanie wykonane do końca września. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Ad. 1 i 2 Interpelacje zostaną przekazane do PZDP w Cieszynie. 

Ad. 3 Kwota na trybunę, jaka była podana na komisji wynosi 857 817 zł 

 

20 Informacja Radnych Powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatu Janusz Dziedzic korzystając z okazji, ponieważ kadencja dobiega końca 

podziękował całemu Samorządowi, Radnym, Panu Wójtowi za współpracę z samorządem 

Powiatowym, która zaowocowała bardzo dobrymi wynikami. Wyraził opinię, że to były 

najlepsze 4 lata na terenie Gminy Chybie w zakresie działania samorządu powiatowego. 

Głównie remonty dróg, po tych 4 latach każde Sołectwo ma wyremontowany odcinek drogi 

powiatowej. Bez wsparcia Gminy było by trudno o to walczyć w Powiecie.  

Radny powiedział, że zgłoszone wątpliwości będą się starali rozwiązać. Problem 

z transportem jest taki, że na terenie Powiatu jest tylko przewoźnik prywatny. W powiecie 

bielskim jest inna sytuacja. To jest temat na kolejną kadencją samorządu powiatowego. W tej 

kadencji udało się wyremontować dworzec w Cieszynie.  

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że na przełomie kadencji były informacje, przychodziły 

pisma, że jeżeli nie będzie dofinansowania ze strony samorządów to będą ograniczenia. To 

jest konsekwencją tego, co zapowiadali i to nie powinno dziwić. Temat nie powinien być dla 

nikogo obcy, że taka sytuacja nastąpiła, bo przewoźnik bielski i cieszyński ostrzegał przed 

taką sytuacją, że przejazdy będą ograniczane. 
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Pan Janusz Dziedzic potwierdził, że to są słuszne uwagi, tak to właśnie wygląda. Ramy 

prawne tak są stworzone. Transport kosztuje. Nie ma tylko funkcji komercyjnej, ale również 

społeczną. Przewoźnicy działają w warunkach ekonomicznych. Jest konieczność rozmowy 

samorządów gminnych i powiatowych i zastanowienia się nad tą rzeczą, bo w takich 

przypadkach trzeba znaleźć formułę współpracy z prywatnym przewoźnikiem, albo zrobić tak 

jak w sąsiednim powiecie. 

Radny Jan Szczypka poinformował, że dużo mieszkańców Chybia i Strumienia zostało 

postawionych przed faktem dokonanym i pozbawionych transportu do pracy w z związku 

z zmianą czasu kursów pociągów. 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Sebastian Strządała poinformował, że w dniu 19 lub 20 września odbędzie się 

wyjazdowa Komisja Środowiska na oczyszczalnię ścieków. 

 Radny Mirosław Wardas poruszył kwestię remontu trybuny na stadionie w związku 

z otrzymaną informacją dotyczącą kwoty, jaką na dzień dzisiejszy trzeba zapłacić za remont 

trybuny na stadionie. Przypomniał, że pierwsze rozmowy dotyczące przebudowy trybuny 

rozpoczynano od kwoty 350 000 zł. I Pan Wójt wtedy tłumaczył, że to jest bardzo dobry 

kosztorys, bo sam współpracował z kosztorysantem nad tym, aby była dobra cena. To 

zachęciło wszystkich, aby się tego podjąć. Na dzień dzisiejszy musimy się liczyć z kwotą 857 

817 zł 

 Następny kosztorys, który był zrobiony opiewał na 650 000 zł brutto, lecz w tym kosztorysie 

nie były uwzględnione koszty rozbiórki starej trybuny. Która kosztowała wg 1-wszego 

kosztorysu 25 000 zł.  W tym momencie już był wzrost praktycznie o 100%. W tej chwili jest 

kolejny wzrost. Cena zbliża się a może już przekracza 900 000 zł doliczając projekt i inne 

z tym związane koszty. Radny podziękował za otrzymane kosztorysy i wyjaśnienia od firmy, 

która oba kosztorysy sporządziła. Radny przypomniał, że wcześniejsze wyjaśnienia, 

dotyczące znacznego wzrostu ceny były takie, że poszły w górę ceny materiałów i robocizny. 

Jednak takich informacji nie ma w wyjaśnieniach, które przedstawiła firma. Z ich pisma 

wynika, że rozbiórka była zrobiona źle, za głęboko, za wiele uszkodzeń, dlatego jest ten nowy 

kosztorys tak wysoki. Radny pytał czy Gmina dochodzi odszkodowań za zaistniały stan 

rzeczy, bo jeżeli te wyjaśnienia są wiarygodne, to takie działania powinny być podjęte. Czy 

dochodzimy odszkodowań od inspektora nadzoru. Pytał również, kto w gminie za tą 

inwestycje odpowiada.  

Radny M. Wardas powiedział, że po przejrzeniu kosztorysu nie jest przekonany, że to jest 

tylko wina zbyt głębokiego wykopu pod główną trybuną, bo zwiększy się ilość betonu i stali. 

Patrząc na zestawienia materiałowe to w pierwszym kosztorysie było 140 m3 betonu 

a w drugim 210m3, co daje różnicę około 40 000 zł. W drugim kosztorysie 100 % więcej stali 

i tłucznia. Radny zwrócił uwagę na kwestię, na którą również zwracał uwagę projektant, który 

stwierdził, że z uwagi na to, że musiał zmienić wygląd trybuny trzeba było zakupić więcej 

prefabrykatów betonowych, z których jest układana cała trybuna. Prefabrykatów 

w pierwszym kosztorysie było 1091w drugim było 1142 zwiększenie tylko o 50 szt. Radny 

wyraził zdziwienie w różnicy, jaka jednak wystąpiła w cenie, ponieważ w pierwszym 

kosztorysie inwestorskim cena za prefabrykaty była podana 57 625 zł, w drugim za 1142 -

cena 156 210 zł. Wyraził opinię, że to są zbyt wielkie różnice, na samych kosztorysach ponad 

300 000 zł, a faktycznie należy przyjąć 325 000 zł. Okazuje się, że jeszcze trzeba 

dofinansować 80 000 zł. Radny wyraził opinię, że cały problem zaczął się od tego pierwszego 

kosztorysu. Albo kosztorys był zrobiony nierzetelnie, co radnych wprowadziło w błąd, bo nie 

jest pewne, że podjęto by decyzję mając świadomość, że to zadanie będzie kosztowało prawie 

1 mln zł. Za tą kwotę można zrobić 1/3 boiska pełnowymiarowego ze sztuczną nawierzchnią. 

Wykonanie takiego boiska poprawiłoby kondycję finansową Klubu. Radny powiedział, że po 
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przeanalizowaniu kosztorysów i wyjaśnień uważa, że jako samorządowcy powinni tą sprawę 

dogłębnie zbadać. Ten pierwszy kosztorys wraz z projektem powinien zostać przesłany do 

niezależnej firmy do sprawdzenia czy został zrobiony prawidłowo. Również ten drugi 

kosztorys. Radny wyraził opinię, że problemy z wyłonieniem wykonawcy spowodował ten 

pierwszy kosztorys. Oferta w pierwszym przetargu to było 700 000 zł. Wszyscy byli 

zaskoczeni, że tak wiele. Ale tak przedsiębiorca wyliczył w oparciu o przedmiar robót i ceny 

rynkowe. Kolejne przetargi były unieważniane i ostatecznie umowa została podpisana 

z wolnej ręki w trybie bezprzetargowym, bo trzeba było jakoś doprowadzić to do końca skoro 

teren został rozkopany.  

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska zwróciła uwagę, że to było zrobione 

zgodnie z ustawą.  

Radny Mirosław Wardas odpowiedział, że nie zarzuca działania niezgodnego z prawem tylko 

przedstawia jak jest sytuacja. Wyraził opinię, że do końca nie będzie wiadomo ile tam jeszcze 

pieniędzy trzeba będzie dopłacić, bo to nie jest ostatnia dopłata i wstecznie koszt trybuny 

może dojść do 1 mln zł.  

W związku z powyższym Radny złożył wniosek, aby się zwrócić się do Naczelnej 

Organizacji Technicznej – niezależnej organizacji o sprawdzenie prawidłowości wykonania 

tego kosztorysu pierwszego kosztorysu, bo to rzuci światło na całą sprawę. Inwestycja miała, 

kosztować 400 000 zł, teraz zapłacimy 1 mln zł. Teraz trzeba dokładać, bo trzeba to skończyć 

a z drugiej strony musimy wziąć kredyt – powiedział radny M. Wardas. 

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że nie może się odnieść do tego bez obecności kierownika, 

nie jest budowlańcem, ale bierze udział w większości Rad na budowie. Bierze w niej udział 

wykonawca, który ma ludzi wykwalifikowanych, inspektor nadzoru budowlanego, który 

pilnuje naszego interesu w Gminie zgodnie z przepisami. Projektowała to firma, która jest 

firmą projektową a przetargi kreuje rynek. Pierwszy kosztorys od drugiego to jest różnica 

okresu czasu. Zwracając się do radnego Wójt powiedział, że radny przytacza pełną wiedzę, 

informacje niczym ekspert budowlany a nie mówi o datach, kiedy był robiony kosztorys. 

Wójt powiedział, że trudno jest się mu odnieść do tych różnic materiałowych, ponieważ one 

też są modyfikowane w trakcie prac. Jeżeli chodzi o odniesienie się do pierwszego 

wykonawcy to nie zapłaciliśmy mu ani grosza i informacja o tym była na komisjach i sesji nie 

zakończono roszczeń wobec tego pierwszego wykonawcy. Mówimy o cenie 50 000 zł lub 

100 000 zł. Wszystko reguluje rynek stąd te kwoty. Kosztorys aktualizowany jest, bo musi 

być aktualizowany, co 6 miesięcy, bo takie są przepisy.  

Wójt mówił: Trudno mi się odnosić do tych wszystkich argumentów, które Pan przytoczył, bo 

nie ma inspektora nadzoru ani pracownika, który się tym zajmuje. Budujemy trybunę, 

widownię z prawdziwego zdarzenia. Te, które są budowane gdzieś w sąsiednich gminach to 

są zwykłe konstrukcje stalowe, które nie mają miejsc dla osób niepełnosprawnych, nie mają 

tych zadaszeń, które mamy. Trybuna jest zrobiona na dobrym materiale, trybuna podlega 

wszystkim normom bezpieczeństwa, zgodnie ze sztuką budowlaną.  

Wójt powiedział, że można podważać kosztorys, który wówczas się zaczął od 359 000 zł, nie 

miał na to wpływu, kosztorys jest robiony w oparciu o katalogi. Może być kosztorys dziś 

zaktualizowany, a przyjdzie wykonawca i podaje swoją kwotę, za którą może wykonać to 

zadanie.  Przypomniał, że to było przedstawione, nie było środków wystarczających zwrócił 

się do radnych o dofinansowanie, również Pan M. Wardas za tym chyba głosował, żeby to 

zadanie dofinansować. To, co się dzieje na budowie jest omawiane na Radach Budowy, 

w których uczestniczy również Pan Prezes Jarosław Czerwonka, słyszy, co się dzieje i co się 

pojawia w trakcie budowy. „Najważniejszy jest cel posiadania dla mieszkańców, dla 

sportowców nowej trybuny.  Dofinansowanie, w które wkroczyliśmy z tą inwestycją wynosi 

63%, wcześniej były możliwości pozyskania 83 % funduszy zewnętrznych a nie budowano tej 

trybuny. Nie mamy wpływu, możemy to badać, możemy się zwracać, musimy to wybudować. 
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Wójt powiedział, że w jego ocenie nie ma tu żadnych nieprawidłowości, natomiast do samych 

pozycji w kosztorysie nie chce się odnosić, bo się na tym nie zna. Wójt powiedział, że robi 

wszystko, aby dotrzymać terminu realizacji, który w negocjacjach firma założyła. Prace 

postępują, właściciel firmy zapewnia, że nie ma żadnego zagrożenia.  

Jeżeli się doszukamy jakichś nieprawidłowości ze strony firmie projektującej to 

zadaszenie to mamy możliwość zwrócenia się do Izby i to zrobimy i zwrócimy się 

z roszczeniem – powiedział Pan Wójt., dodał, że kosztorys jest zrobiony a cenę i tak reguluje 

rynek.  

Radny Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że dofinansowanie 63 % jest do pierwotnej kwoty 

a nie do obecnych całkowitych kosztów zadania. 

Wójt potwierdził tą sytuację, powiedział, że nie ma możliwości zmiany wysokości 

dofinansowania w Urzędzie Marszałkowskim. 

Przewodniczący Rady Gminy Leszek Josek powiedział, że nie jest przekonany czy można 

złożyć taki wniosek, który Radny M. Wardas złożył, zgodnie z Statutem komisja rewizyjna 

może występować do organów Gminy z wnioskiem o przeprowadzenie kontroli 

zewnętrznych.   

Radny Ireneusz Nowrotek prosił, aby się dowiedzieć, jaki byłby koszt takiego wystąpienia 

i wyjaśnienie z UG skąd się takie kwestie biorą.  

Radny L. Josek wyraził opinię, że w jego ocenie to jest skarga i należy to przekazać do 

Komisji Rewizyjnej. Sama Komisja Rewizyjna może potem zlecić dalsze prace. Pytał czy 

można zmodyfikować ten wniosek i przenieść to do Komisji rewizyjnej z tym problemem. 

Radny Mirosław Wardas powiedział, że nie wie.  

Przewodniczący RG powiedziała, że też nie wie, bo nie jest zainteresowany. Wyraził opinię, 

że na działania kontrolne jest jeszcze czas.   

Wójt Janusz Żydek powiedział, że na każdą komisję, w ramach umowy, można poprosić 

inspektora, projektanta. Może przyjść pracownik z UG.  

Radny Leszek Josek zaproponował, aby uwzględnić wniosek Radnego Ireneusza Nowrotka. 

Radny Ireneusz Nowrotek powiedział, że intencją kolegi Radnego nie było oskarżanie, ale 

wyjaśnienie różnic między kosztorysami, również różnic ilościowych. 

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że jest istotne, jakie były daty tych kosztorysów.  

Radny Mirosław Wardas poinformował, że kosztorysy zostały wykonane w odstępnie 1 roku. 

Pytał czy inspektor nadzoru z ramienia Urzędu Gminy jest cały czas ten sam, na tej 

inwestycji.  

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że do nowego przetargu 

został zatrudniony nowy inspektor. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby poczekać na wyjaśnienia ze strony Urzędu Gminy 

a wniosek w każdym czasie radny może złożyć na piśmie. 

Radny Mirosław Wardas wycofał złożony wniosek. Powiedział, że pozostawia Panu 

Przewodniczącemu pod rozwagę jak postąpić w tej sprawie.  

Radny Mirosław Wardas wygłosił następnie oświadczenie.  

Szanowni Państwo, w końcu muszę to zrobić z pewnych względów. Zadając pytania na wielu 

sesjach i komisjach i wyrażając swoje merytoryczne zdanie czy uwagi do spraw związanych 

z gospodarką finansową czy inwestycyjną w naszej Gminie rzadko otrzymywałem pełne 

merytoryczne odpowiedzi. Często były okraszane pewnymi aluzjami dotyczącymi mojej 

osoby. Dowiedziałem się od Pana Wójta – to są Pana słowa, to można sprawdzić, że nie 

umiem czytać ze zrozumieniem, że skoro nie umiem czytać to powinienem słuchać, że 

reprezentuję inną gminę, że nie reprezentuje naszej Gminy. Dowiedziałem się, że nie 

powinienem mieć prawa do wypowiedzi w jakiejś tam kwestii, że nie głosuję tak jak Pan 

sobie życzy. Wielokrotnie zwracał Pan uwagę, w jaki sposób ja głosuję na Sesji. Że jestem 

ostatnią osobą, która się może wypowiadać w różnych kwestiach. I na końcu dowiedziałem 
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się, że moje wystąpienia, moje stanowisko jest chamskie. Dowiedziałem się na przedostatniej 

Sesji. Panie Wójcie przyjmowałem to, jako osoba publiczna, bo zdaję sobie sprawę z tego, że 

będąc radnym jestem osobą publiczną, każdy może powiedzieć, co o mnie myśli. Ale Panie 

Wójcie trzeba również pamiętać o jednej rzeczy. Pan, jako Wójt jest również osobą publiczna 

i o Panu też można coś powiedzieć. I tego jeszcze nigdy nie robiłem.  

Panie Wójcie pod koniec pierwszego roku kadencji zmienił Pan miejsce zamieszkania 

przeprowadził się Pan z Mnicha do Chybia, jesteśmy sąsiadami, widujemy się od czasu do 

czasu. Jest to rzeczą normalną, ludzką, można się przeprowadzać, życie się każdemu układa 

jak się układa, różne są bardziej lub mniej zakręcone ścieżki. Zamieszkał Pan u pracownicy 

naszego Urzędu i stworzyliście, czego wam serdecznie życzę szczęśliwy związek.  

Z sali wyszło kilku radnych (kworum było zachowane). 

Radny M. Wardas zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego RG czy to jest koniec Sesji. 

Zwrócił się o odnotowanie w protokole, kto opuszcza Sesję.  

Radny kontynuował: Panie Wójcie i nie byłoby w tym nic złego, gdyby nie w trybie szybkim, 

bardzo szybkim, przeprowadził Pan, moim zdaniem, sztuczną reorganizację Urzędu. Dlatego 

sztuczną, bo jedynym celem, jaki chciał Pan osiągnąć było utworzenie nowego referatu 

i utworzenie nowego stanowiska kierowniczego. To stanowisko powierzył Pan w drodze bez 

konkursowej – co może pan zrobić - właśnie tej osobie, z którą Pan mieszka. Panie Wójcie 

nie będę tego oceniał pod względem merytorycznym czy etycznym, bo nie ma sensu takich 

rozważań, bo czasami odnoszę wrażenie, że te pojęcia są dla Pana zupełnie obce. Ale patrząc 

na to, co się stało jest to moim zdaniem niezgodne z ustawą o pracownikach samorządowych 

z art. 26. To jest moja uwaga. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że zgodnie ze Statutem nad oświadczeniem nie 

przeprowadza się dyskusji. 

Głos zabrał Radny Krzysztof Krzempek. Radny powiedział, że w ostatnich dniach doszła do 

niego taka informacja, że na przełomie 2013 – 2014 roku na bocznym odcinku ul. Bielskiej na 

dojeździe do posesji 136 do 140 była wykonywana kanalizacja, była tam również położona po 

kanalizacji nawierzchnia. Z tego, co otrzymałem informację w miejscu tym mieszka jeden 

z radnych i stanowi to Jego prywatną własność, też był współwłaścicielem tej drogi. Zwrócił 

się o zabezpieczenie dokumentacji z 2013 i 2014 roku, bo jeśli się okaże, że droga, która 

wcześniej nie była asfaltowana w ramach kanalizacji i otrzymania dofinansowania z Unii 

Europejskiej i pieniądze zostały przekazane na wyasfaltowanie prywatnej drogi to wydaje się, 

że to zostało zrobione nie tak jak się należy. Proszę o zabezpieczenie dokumentacji czy droga 

ta stanowi prywatną własność, czy właścicielem jest jeden z radnych i skierowanie tej sprawy 

do Komisji Rewizyjnej, aby zbadała wydatkowanie środków unijnych.. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadając Radnemu M. Wardasowi powiedział, że się spotkają w 

sądzie. Wójt mówił: jestem człowiekiem wolnym moja partnerka, również. Przepis dotyczy 

tylko przypadków, kiedy jest związek małżeński.  

Dalsza wypowiedź pana Wójta na nośniku dźwiękowym.  

Radny Janusz Waleczek powiedział, że nie spodziewał się na koniec wyciągania 

personalnych kwestii. Niektóre żony też pracują w budżecie, prawa jazdy były robione. I nie 

ma potrzeby wyciągania takiego bagienka.  

Przewodniczący RG poinformował o terminie kolejnej sesji, która odbędzie się 9 lub 16 

października br. 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek 

zakończył XXXIX Sesję RG o godz. 2010. 
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Integralną częścią protokołu jest zapis audio z sesji dokonany na nośniku danych przechowywany 

w biurze Rady Gminy. 
 

Protokołowała: Barbara Kurcius 

 


